## 冒充"老师"微信群内收钱 长春辽源都有家长被骗

眼下,电信网络诈骗方 式层出不穷,近日,就有长 春、辽源的家长,被不法分 子冒充"老师"骗取费用。 骗子从非法渠道获得学生 信息,以借给学生游戏账号 等理由引诱学生加好友,再 引诱学生添加学校班级 群。潜伏一段时间后,骗子 就会掌握老师活动规律,冒 充"老师"行骗。对此警方 提示,一定要加强警惕,涉 及到费用一定要核实,如发 现不对应立即报警。

2022年1月,长春市某 小学学生孙某在玩游戏时 认识了一个"网友","网友 称孙某只要证明自己是学 生就可以免费送其游戏皮 肤,而证明方法则是孙某要 将自己拉入学校班级群 内。随即"网友"进入孙某 的"班级课后通知群",并冒 用孙某班级老师的头像、昵 称,向每名学生家长收取 "材料费"400元,并让家长 通过扫描收款二维码转账 付款,随后有13名家长扫码 转账付款,共计5200元。直 到孙某的班主任徐老师发 现情况,澄清是骗子在群中 实施诈骗,家长们遂意识到 被骗。

无独有偶,2021年11 月27日,辽源市公安局经开 家长报警称,在其家长微信 群中,有人冒充班主任每人 收取688元资料费。接到报 案后,分局党委高度重视, 迅速组成专案组, 立即展开 调查取证工作。

经查,该微信群内涉及 25名学生家长被骗,涉案金 额共计17200元。在辽源 市公安局相关部门的大力 支持下,专案组综合研判, 成功锁定广东省茂名市卓 某、林某具有重大作案嫌 疑。

2021年12月10日,办 案民警前往广东省茂名市 将卓某,林某抓获。经审 讯,犯罪嫌疑人卓某,林某 对其多次通过网络套取学 生家长群二维码后进入班 级群,以收取资料费为由实 施诈骗的犯罪事实供认不 讳,并成功追回全部涉案赃

近日,辽源市公安局刑 警支队与经开分局联合举 行返赃仪式,将破案追缴的 1.7万余元赃款集中返还给 被害人

返赃仪式上,民警表 示,公安机关将继续保持严 打高压态势,以实际行动来 惠及民生,切实提升辖区群 众的安全感和满意度。

城市晚报全媒体记者

# 分局接到该市某高中学生 我省出台

近日,省教育厅等六 部门联合发文明确校外培 训机构预收费监管办法。 要求各地将预收费监管列 入对机构的日常监管、专 项检查、年审年检和教育 督导范围。规定收费时段 与教学安排应协调一致, 按培训周期收费的,不得 ·次性收取或变相收取时 间跨度超过3个月的费

用:按课时收费的.不得一 次性收取或变相收取超过 60个课时的费用;按周期 收费和按课时收费同时进 行的,须选择收费时段较 短的方式,不得变相超过 3个月。学员与机构发生 退费纠纷时,机构不得以 任何理由拒绝学员的合理 诉求

吉林日报记者 李文瑶



李平富将糖葫芦往车上装 本组图片城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

# "糖葫芦爸爸"为给继女治病

最近,一名在长春街头卖冰糖葫芦的男子引起很多市民的关注。之所以这样,不是冰糖葫芦有什么特别, 而是在一串串糖葫芦的背后,穿起来的是一位继父对患病女儿的爱和坚守。"我拿她当自己孩子,我不能走!' 只这一句话,让这名个子不高的男人,看上去又是那么高大!



李平富给女儿揉腿



糖葫芦一扫而空

#### 做糖葫芦的空闲 他都会给病床上的女儿揉揉腿

1月10日下午,在长春市乐群 街发电小区的一处出租屋里,58岁 的李平富正在和妻子毛凤华一起做 着冰糖葫芦,李平富正在熬糖,毛凤 华正在穿串.一名热心邻居也过来 帮忙,等串穿好后,李平富拿到锅里 这么一蘸.一串香甜可口的冰糖葫 芦就做好了! 李平富的动作看上去 非常熟练,糖葫芦做好后,李平富会 装到车上,晚上到经纬路附近去卖

而做糖葫芦的空闲,他都会给 床上的患病的女儿揉揉腿,给女儿 喂点水果。继女王美玲今年35岁 患有脑胶质母细胞瘤晚期,目前情 况比较严重,不能说话,生活也不能 治理。"这橘子酸不酸,老姑娘!"李 平富看着笑着和女儿说道,而王美 玲就这么一直看着李平富,此时对 继父的爱,都在通过眼神表达

自王美玲2021年3月份患病以 来,李平富就一直在尽全力挣钱给 女儿看病。李平富说,他和妻子都 是黑龙江人,9年前重组的家庭,女 儿王美玲是妻子所生。虽不是自己 亲生女儿,但父女关系一直都很好, 美玲总给他买衣服,买鞋,一有时间

也带他去旅游,泡泡温泉,相处的和 亲生父女一样,一家人其乐融融的。

然而天有不测风云,去年3月 28日,一向乐观开朗的王美玲突然 患病。李平富说,当时就发现女儿 走路发飘,跟喝多了一样,第二天就 发现女儿大小便失禁了。之后女儿 的两个亲哥哥先将其带同哈尔滨医 治,确认为脑胶质母细胞瘤,而且这 个瘤非常容易扩散,情况比较危 险。因美珍曾在长春工作生活过, 交过医保,之后他们赶紧带着女儿 来到了长春治疗,可是由于医保没 再续交,医疗费无法报销。

#### "我拿她当亲生孩子, 我不能走"

高额的医疗费难住了李平富夫 妻俩,他们找人东拼西凑,筹了20多 万元进行手术,最终美玲的性命保住 了,但却失去了语言功能,生活不能 自理。而夫妻俩也没有放弃,他们找 了个出租屋,妻子主要负责照顾女 川,而李平富既要照顾女川,也要挣 钱维持日常的生活和医药花销。

之所以选择卖糖葫芦,正是因 为能一边挣钱,一边照顾女儿。李 平富说,妻子身体也不太好,无法长 时间独自照顾女儿,尤其是女儿有 时犯病抽了,妻子自己根本就整不 了。干是他去年夏天炸麻花沿街叫 卖,有时也卖些雪糕,或打打零工赚 钱,干完一段时间后就回家照顾女 儿。天气转冷后,他又在经纬路城 市之光小区门口卖起了糖葫芦

面对这样的生活,也曾有人劝 过李平富。李平富表示,"我拿她当 亲生孩子,我不能走,我走后她们娘 俩怎么生活,我得对她们负责!

李平富的一举一动,让妻子毛 凤华看在心里。"虽然我们是半路夫 妻,但是也风风雨雨过了这么多年, 尤其是这次孩子有病,我身体也不 太好,而他对我们一直不离不弃,对 孩子照顾得非常细心,我真的非常 感动!"毛凤华说。

#### 目前已经筹集近20万善款 -份份爱心温暖整座城

"糖葫芦爸爸"李平富寒冬街头

卖糖葫芦为继女治病,有热心市民 了解到他的情况后,录了视频发到 了网上,而市民们纷纷被感动。有 人特意过来买糖葫芦,有人直接捐 款捐物,一份份爱心汇聚成的暖流, 温暖着这个城市,温暖着这个冬天,

李平富说,这些天来买糖葫芦的 人越来越多,也有人直接捐款、捐纸 尿裤,还有人特意给他送来饺子,大 米、白面、豆油等。还有人将他的支 付宝和微信二维码发到了网上,于是 每天都有人不停给他转账,每一份爱 心都让他非常感动,无以回报

截至目前,李平富已经收到善 款近20万元,这些钱已经够王美玲 进行第五次化疗了。李平富说,1月 9日上午,他已经带着女儿去医院做 了核酸检测,等待医院通知,这两天 即将进行第五次化疗。

"别说化疗了,没有爱心人士的帮 忙,女儿的纸尿裤都用不起了,现在女 儿每天最少都得用10多片纸尿裤 虽然这次化疗后效果怎么样还不敢保 证,但我不会放弃,我希望见到女儿重 新站起来那天。我们爷俩会通过行动 起回报社会!"李平富说。

昨日记者离开李平富家前,市 民田女士特意联系到记者,询问李 平富家的地址,要为李平富的女儿 邮递几包纸尿裤。对此李平富连忙 说着,"谢谢,谢谢!"

昨日16时多,李平富推着他的 小车,来到之前的地点开始卖糖葫 芦。而没过多久,爱心人士就会聚 集而来,出摊不到一小时,100多串 糖葫芦便一扫而空。"有爱心人士过 来不要糖葫芦,给完钱就走,但我还 要坚持让每人都拿一串,因为这是 我的一份心意,也是我的一份感 激。看着爱心人士吃着糖葫芦,甜 在他们嘴里,也甜在我的心里。"李 平富说

昨晚,市民赵女士特意从家过 来,拿了一串糖葫芦,并扔下50元 钱。"听说了'糖葫芦爸爸'的父女之 情后,我真是深受感动,我家就在附 近,早就想来了,今天才抽出时间。 希望自己的一份力量能帮助到他, 让他的女儿早日康复!"赵女士说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 中国计算机学会观点论坛 在长举行

校外培训机构预收费监管办法

近日,"'大城市新区、 小城市新城'的数字化建设 思路与信息化驱动要素"观 点论坛在长春举行。论坛 由中国计算机学会主办,青 年 计 算 机 科 技 论 坛 (CCFYOCSEF)长春分论坛 承办,长春理工大学、吉林 海诚科技有限公司、吉林农 业大学共同协办。

论坛以数字化城市建 设愿景为切入点,重点围 绕长春的城市治理布局、 数字化建设进程和优势资 源条件研讨数字化城市建 设的系统策略、实施思路、 关键要素。与会嘉宾分别 从决策、管理、技术角度发 表了专题报告,分享了城 市数字化、智慧化建设的 现实困境、整体性治理理 论与实践经验, 阐释了城 市智慧化发展的思维模 式、实现思路和重点建设 内容,并以新能源汽车承 载城市交通为例,展示了

交通路径规划的相关研究 讲展。

活动期间,多位专家学 者还就"面向现代化城市治 理,针对不同城市类型应重 点进行哪些数字化建设? "城市数字化建设哪类要素 更加关键"两个核心议题展 开研讨,重点从南北地域, 经济基础等方面,研辩不同 城市类型是否适用于共性 的数字化建设思路,并结合 当前实施进展研判城市数 字化建设中技术要素和机 制要素的关系。

据悉, CCFYOCSEF 是中国计算机学会青年计 算机科技论坛的简称,是 由中国计算机学会(CCF) 于1998年创建的系列性专 业性活动,以"承担社会责 任、提升成员能力"为宗 旨,吸引了来自全国各地 的多位青年学者、企业家 及其他各界青年精英参 与。 吉林日报记者 张鹤